

«КОСМОС-10» НА ОРБИТЕ

17 октября 1962 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-10». Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 90,2 минуты — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 380 километров — минимальное расстояние (в перигее) 210 километров — угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов. На борту спутника установлены: научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта с. г., радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе прибора и научной аппаратуре.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Сообщение ТАСС

16 и 17 октября с. г. в Советском Союзе произведены успешные запуски нового варианта многоступенчатой ракеты-носителя для космических объектов в район центральной части Тихого океана на дальность более 12 тысяч километров. Полет ракет и действие всех ступеней проходили в соответствии с заданной программой. Маневры предпоследних ступеней ракет-носителей достигли вышней поверхности в непосредственной близости от намеченной точки падения.

В связи с хорошими результатами испытаний ТАСС уполномочен заявить, что с 18 октября с. г. 1-й район, ограниченный координатами, указанными в сообщении ТАСС от 16 октября 1962 года:

северная широта	западная долгота
6°52'00"	165°25'00"
5°10'00"	164°36'30"
4°21'30"	166°16'30"
6°07'00"	167°08'00"

временно (до особого сообщения) свободен для мореплавания и полетов самолетов.

С шахтерским огоньком

73.400 тонн сверхпланового угля выдал с начала года коллектив Новокузнецкого шахты «Абачевская-2». Чтобы добиться этого успеха, шахтерам пришлось много и плодотворно потрудиться. Разгон взятый в соревновании за достоянную встречу 45-й годовщины Великой Октябрь, дает отрадные результаты. Коллектив решил в этом месяце добыть 7 тысяч тонн угля дополнительно. Слово свое горняки держат. Учасник № 4 ежесуточно вместо 400 тонн топлива дает 500. Хорошо идет дело в бригаде М. М. Попова. Отлично с шахтерским огоньком трудятся и бригады И. И. Старкова, Н. Ф. Солдатенко, И. Г. Сивинцева.

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 248 (10692).

Пятница, 19 октября 1962 г.

Цена 2 коп.

В ряды механизаторов, подруги!

А. В. ЦЕПЕНЩИКОВА,

работница колхоза имени Ленина Тисульского района

бы ставить к доильной установке лишнего человека. Он мог бы с пользой для хозяйства трудиться полный рабочий день на другом месте.

В нашем колхозе, да и в соседних хозяйствах механизаторы работают только мужчины. Очень редко можно встретить женщину — трактористку, комбайнера, шофера. Ну почему так получается? Разве женщины, девушки не смогут управлять тракторами, комбайнами, автомобилями? Конечно же, смогут.

Было время, когда тракторы приходилось заводить вручную, на колесных машинах не было кабин. Нелегко было работать на них. И все-таки многие женщины, девушки работали. Да еще как! А теперь тракторы заводятся от стартера или пускатка, кабины утепленные. Куда легче водить такую машину. Но вот поди ж ты — перевелись женщины-механизаторы.

Очень жаль, что многие женщины, работавшие ранее трактористками, комбайнерами, шоферами, откликнулись от этих так нужных в сельском хозяйстве специальностей.

В тридцатых годах, когда я делала первые шаги в механизации, на тракторах и комбайнах работали у нас Мария Коновалова и Анастасия Сажнева. Честно скажу: замечательные механизаторы они были, многому научили меня. Несколькими лет на одном тракторе со мной работала Лидия Демина. Отлично трудились и она. А теперь где они? Почему не нашлось у них последовательниц? Потому, что перестали мы привлекать женщин и девушек к технике.

Я работаю на тракторе с 1938 года. Причем на одном тракторе «СХТЗ» трудилась двадцать лет. Многие тысячи гектаров земли я вспахала, заборонила и засеяла на этом «колесике». Верно послужил он колхозу при хорошем уходе и хозяйском использовании ее — первая и самая элементарная обязанность каждого механизатора.

Интересы Родины, дела строительства коммунизма зовут к тому, чтобы наши славные женщины и девушки — колхозницы и работницы совхозов пошли в ряды сельских механизаторов, научились управлять машинами. Пришло такое время, когда без этого нам нельзя жить и хорошо трудиться.

Дорогие мои подруги! Почти четверть века проработала я без перерыва на тракторе. Думаю, что это дает мне право обратиться к вам с добрым советом и сердечным призывом. Представьте, какой неоценимый вклад в дело строительства коммунизма внесете вы, если станете механизаторами. Подумайте об этом хорошенько. И заучебу!



Хочется мне верить, что уже в будущем году сотни сельских женщин и девушек сядут за руль трактора, автомобиля, за штурвал комбайна и поведут эти машины в наступление на нашем ударном фронте строительства коммунизма. Пусть же будет так! И возможности для этого есть — на селе организуется механизаторский всеобуч.

Добрых успехов вам, подруги, в учебе и работе механизаторами!

МЕХАНИЗИРУЕМ РУЧНОЙ ТРУД

В обкоме КПСС

Коллектив Кемеровского азотного завода принял обязательство к концу семилетки ликвидировать тяжелый ручной труд на поточно-разгрузочных операциях, в технологии производства основных видов продукции и механизировать ремонтно-восстановительные работы.

В настоящее время каждый цех завода имеет разработанные мероприятия, проведение которых обеспечит ликвидацию тяжелого физического труда. Уже сейчас

на заводе работают: группа по механизации трудоемких процессов, 12 общественных конструкторских бюро и 20 комплексных бригад по механизации, автоматизации производственных процессов и совершенствованию технологии. Завод по вопросам механизации и автоматизации производства и внедрения новой технологии установил связи с рядом научно-исследовательских и проектных институтов.

Учитывая важное значение инициативы коллектива азотного завода в решении задач всемерного повышения производительности труда — главного условия успешного выполнения и перевыполнения семилетнего плана, бюро обкома КПСС одобрило инициативу азотчиков по осуществлению мероприятий, направленных на ликвидацию к концу семилетки тяжелого ручного труда на поточно-разгрузочных операциях, в технологии производства основных видов продукции и

ремонтно-восстановительных работ. Совету народного хозяйства (гг. Графову, Андрееву) предложено обеспечить распространение начинания коллектива завода на всех предприятиях и стройках совнархоза.

Облсовхозпроф (гг. Курзини, Горюхины и райкомы КПСС, первичные партийные и профсоюзные организации промышленных предприятий и строек обязаны организовать обсуждение на рабочих собраниях обязательств коллектива

азотного завода и наметить на каждом предприятии и стройке меры по ликвидации тяжелого ручного труда на производстве. Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городских и многотиражных газет, областного комитета по радиовещанию и телевидению должны широко освещать работу коллективов предприятий и строек по механизации и автоматизации производственных процессов.

И от души радуюсь тому, что принято постановление о механизаторском всеобуче. Очень хорошее это дело, чтобы все были технически грамотными, управляли машинами. Вот уж тогда-то не будет стоять без дела ни один трактор, автомобиль, мотор.

В нашем, например, колхозе двадцать различных тракторов, семнадцать комбайнов, шесть автомобилей, доильные установки и много других механизмов. В недалеком будущем техники будет еще больше. А вот людей, которые бы хорошо управляли машинами, и сейчас не хватает. И потому машины у нас нередко работают плохо, а то и вовсе простаивают.

Или такой пример. Несложная машина — доильная установка. Но раз доярки и скотницы не могут с ней справиться, приходится выдвигать на ферму механика. Что он делает? Два-три раза в сутки пустит и остановит мотор, осмотрит доилку. Рабочий день такого механика 3—4 часа в сутки. Платить ему надо сполна. Разве это дело? Разве это по-хозяйски? А если бы все доярки и скотницы знали механизмы, умели управлять ими, то незачем было

Дружба школьников с коллективом автоколхоза № 1237 началась так. Вместе с классным руководителем А. Д. Шиловой они приехали к шоферам и заявили: — Хотим соревноваться с вами. Наши обязательства: учиться на «5» и «4», быть дисциплинированными, помогать в работе кондукторам. На общем собрании шоферы охотно приняли вызов.

В классе и в здании автоколхоза вывешены обязательства. Соревнование началось.

Хозяева вечера — химики

Вчера в Доме культуры химкомбината состоялась встреча четырех смен с капролактама, боюющихся за знание коллективов коммунистического труда. Рабочие пришли с семьями, друзьями. Состоялся познавательный разговор о коммунистическом соревновании. Потом — концерт, подготовленный своими силами, игры, танцы.

20 кассет в сутки

Одним из «узких» мест на Кемеровском домостроительном комбинате была формовка кассет. Бетонщики, арматурщики выпускали в сутки максимум 15—17 кассет. А проектная мощность — 20.

Вчерашний день у домостроителей — особенный. Дружная работа звеньевых А. М. Огородников, Г. А. Маизера, И. И. Лузгина, Н. М. Мельникова, И. Г. Рыбалко, А. М. Мартынюха, бригад — арматурщиков А. С. Харитонов, бетонщиков Г. Ф. Соловьева, касетных цехов А. А. Кириллова, И. В. Изотова принесла долгожданный успех.

— Есть 20 кассет в сутки, — рапортовали домостроители.

Кемерово — Панфилово

Междугородные быстроходные автобусы «Икарус-Люкс» и другие останавливаются только в крупных городах. Гости города из ближайшей сел не имели возможности пользоваться автобусами. Так было до вчерашнего утра. В 9 час. 50 мин. пассажирский автобус «ПА-3-652» ушел по новому маршруту Кемерово—Панфилово. Он делает остановки у всех населенных пунктов. За ним в 13 ч. 30 мин. ушел второй, а в 17 ч. 50 мин. — третий. Теперь такие рейсы будут совершаться каждый день.

Третий киноленторий

Третий раз молодежь собралась в кинотеатре «Москва» на спортивный киноленторий. Заместитель председателя обкома ДОСААФ Д. А. Симонов рассказал о значении военно-прикладных видов спорта в укреплении обороноспособности страны. На экране демонстрировался кинофильм «XII спартакиада Вооруженных Сил» и др.

Школьники — контролеры

Вчера ребятам шестого класса «А» школы № 83 вручены удостоверения общественных контролеров.

Задача № 1 выполнена

Достоинный подарок 45-й годовщины Октябрь подготовили колхозники и рабочие совхозов Тажинского района. Вчера они рапортовали о выполнении задачи № 1 — завершить взмет земли под весь яровой или будущего года. Вспахано около 99 тыс. гектаров земли — на 60 с лишним тысяч гектаров больше прошлогоднего. Тажинский и Кубитетский совхозы подняли по 10 тыс. гектаров, Ново-Покровский — 11 тысяч, а Ступинский — 19.917 гектаров. Взмет земли сверх плана за счет освоения новых земель продолжается. (Корр. «Кузбасса»).

Годовое обязательство — к 7 ноября

Животноводы фермы № 6 Унгинского совхоза, вступив в соревнование по примеру ступинцев за плюс 200 кг молока на корову, добились хороших результатов. Для того, чтобы выполнить годовую задачу, Т. Черушиной удалось набить 59 кг, А. Орловой — 109, А. Емельной — 135 килограммов. Они решили выполнить план к 7 ноября, а к концу года получить плюс 200 кг молока на корову. И. ГОРОНОВ, председатель профсоюзного комитета совхоза. Унгинский совхоз.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

(Из призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.)

Индустрия Кузбасса за девять месяцев

План девяти месяцев текущего года промышленностью области по производству валовой продукции выполнен на 102,2 процента, промышленностью совнархоза — на 102,3 и местной промышленностью — на 102 процента.

Рост выпуска валовой продукции в январе—сентябре по сравнению с соответствующим периодом 1961 года по промышленности области составил 107,2 процента, по промышленности совнархоза — 107,3 и по местной промышленности — 106,8 процента.

Из общего числа 78,3 процента предприятий Кузбасса выполнили государственный план, в том числе из предприятий совнархоза — 79,3 процента и по местной промышленности — 86,9 процента.

Выполнение задания по производству валовой продукции отдельными управлениями совнархоза и местных Советов за январь—сентябрь 1962 года и рост по сравнению с прошлым годом характеризуется следующими данными:

Управление	Процент выполнения к январю-сентябрю 1961 года	
	1961 г.	1962 г.
Комбинат «Кузбассуголь»	103	103
Управление черной и цветной металлургии	101	106
Управление химической промышленности	102	109
Управление «Кузбассэнерго»	102	115
Управление машиностроительной промышленности	101	114
Комбинат «Кузбассшахтострой»	104	112
Комбинат «Кемеровошахтострой»	100,7	106
Управление «Сибметаллургстрой»	102	115
Управление промышленной строительной матерьялов	99,8	107
Управление лесной промышленности	99,3	107
Управление пищевой промышленности	106	112

Управление легкой промышленности 103 107
Автоуправление 114 120

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ
Управление местной промышленности 103 111
Управление бытового обслуживания 105 106
Трест «Обл. кемеровоуголь» 100,9 102
Трест хлебопекарной промышленности 101 06
Промышленность республиканских министерств и ведомств 102 108
Промышленность общесоюзных министерств 98 105

За январь—сентябрь выполнено и перевыполнено задание по производству чугуна, стали, жести, алюминия, цинка, добычи угля, свинцово-цинковой руды, выработке электроэнергии и теплоэнергии, по производству минеральных удобрений, красителей, генераторов до 100 киловатт, подшипников, шифера, деловой древесины и дров, колесных изделий, хлеба и хлебобулочных изделий, животного масла, макаронных изделий, консервов, муки, мяса, колбасных изделий, бельевого трикотажа, швейных изделий.

В то же время из-за неудовлетворительной работы ряда предприятий не выполнен план по выпуску пресс-порошков, фенольно-формальдегидных смол, машин постоянного тока, взрывобезопасных электродвигателей и электродвигателей переменного тока до 100 киловатт, химического оборудования, кирпича, железобетона, цемента, стекла, пиломатериалов, мебели, сыра, целлюлозно-бумажной продукции, крупи, кожаной обуви.

План девяти месяцев роста производительности труда промышленностью области и совнархоза выполнен на 102 процента, местной промышленностью — на 103,4 процента, промышленностью республиканских министерств и ведомств — на 101 процент и промышленностью общесоюзных министерств — на 96,7 процента.

Рост производительности труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по промышленности области и совнархоза составил 105,5 процента, по промышленности местных Советов — 106,8, по промышленности республиканских министерств и ведомств — 101,8 и по

промышленности общесоюзных министерств — 102,3 процента.

Промышленностью совнархоза и местных Советов выполнен план по снижению себестоимости товарной продукции, Экономия от снижения себестоимости по промышленности совнархоза составила 5,352 тысячи рублей, и по местной промышленности — 276 тысяч рублей.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
За 9 месяцев текущего года введено в действие основных производственных фондов на 40 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. Построены и сданы в эксплуатацию 645 тысяч кв. м жилой площади, школы на 13,480 мест, дошкольные учреждения — на 2,300 мест, больницы и поликлиники на 430 коек.

Общий объем капложений возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,5 процента, а объем строительно-монтажных работ — на 5,2 процента.

Выполнение государственного плана капитальных вложений и строительно-монтажных работ за 9 месяцев характеризуется следующими данными (в процентах):

Капитальн. в т. ч. строител. работы	в ложен. и монтаж. работы	
	1962 г.	1961 г.
Всего по области	92	99,3
в том числе: совнархоза	91	99,3
местные Советы	98	105

План 9 месяцев капложений в строительство объектов сельского хозяйства (без колхозов) выполнен на 120 процентов, в том числе по строительно-монтажным работам — на 102 процента.

Отстанот от запланированных темпов Мариинское и Ленинск-Кузнецкое территориальные управления. В ряде случаев срываются сроки ввода производственных помещений. За девять месяцев введено только 23 процента предусмотренных планами помещений для крупного рогатого скота, 21 процент — для свиней, 18 процентов — для взрослых птиц.

Капложения в жилищное строительство увеличились по сравнению с прошлым годом на 13 процентов, значительно перевыполнен план девяти месяцев. По застройщикам совнархоза освоено средств на 6,4 процента больше, чем предусмотрено планом, по застройщикам местных Советов

— на 0,6 процента. Однако вад в действие новых жилых домов отстает еще от освоения средств на жилищное строительство.

Объем работ, выполненный подрядными строительными и монтажными организациями области, возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,3 процента.

Выполнение плана строительно-монтажных работ собственными силами и темпы роста по управлению, комбинатам и трестам характеризуются следующими данными:

Управление	Процент выполнения плана 1962 г. к девяти мес. 1961 г.	
Управление черной и цветной металлургии	83	127
Управление лесной промышленности	87	94
Комбинат «Кемеровошахтострой»	102	105
Комбинат «Кузбассуголь»	104	108
Комбинат «Кузбассшахтострой»	102	98
Управление «Сибметаллургстрой»	106	109
трест «Завсисэлектро-монтаж»	111	106
трест «Завсисантех-монтаж»	104	108
трест «Сибметаллург-монтаж»	100	104
Дорожно-строительный трест	101	118
Управление «Кузбастрансстрой»	101	103
Трест «Кузбассэнергострой»	93	110

Из 211 первичных подрядных строительных и монтажных организаций, расположенных на территории области, девятимесячный план не выполнили 85 организаций, в том числе 50 организаций совнархоза, 3 организации местных Советов, 18 организаций министерств РСФСР и 14 организаций министерств СССР.

Успешно выполняется план по росту производительности труда, снижению себестоимости строительно-монтажных работ.

На бюро горкома — о коммунистическом воспитании

Две недели работники отдела пропаганды Киселевского горкома КПСС совместно с внештатными активистами изучали на шахте «Суртанха» работу партийной организации по коммунистическому воспитанию трудящихся шахты. Одновременно они провели семинары агитаторов, партгрупоров, читали лекции.

Затем вопрос о работе партийной организации шахты по формированию коммунистического мировоззрения у трудящихся был оставлен на обсуждение бюро горкома КПСС. На заседании было принято около четырехсот работников идеологического фронта, секретарей парторганизаций, хозяйственных руководителей. После доклада секретаря парторганизации шахты «Суртанха» т. Васильева состоялся полезный обмен мнениями.

В принятом постановлении особо отмечено значение, что достигнута партийной организацией в политической работе с людьми, и намечены пути дальнейшего улучшения коммунистического воспитания трудящихся.

У истоков борьбы за ГОЛДШОЙ МЕТАЛЛ

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

На работу доменных печей Кузнецкого комбината большое влияние оказывает качество агломерата, который поставляют в основном Мундыбашокая и Абатурская фабрики. Из-за плохой работы этих предприятий планирование выполнения заданий по производству агломерата, особенно в последнюю декаду месяца.

Поговорим о некоторых наиболее «узких» местах на Абатурской фабрике, т. е. она составляет большую часть агломерата, расходуемого доменным цехом комбината. Обогатительный цех в настоящее время уже не обеспечивает полностью агломерационный цех железными концентратами и левобогатейшими дроблеными кусками хорошего качества. Содержание железа в рудах, поступающих на обогащение, очень низкое. Это приводит к увеличению расхода сырой руды. Следовательно, чтобы как-то исправить положение, обогатительный цех должен работать в условиях повышенной нагрузки, а

он к этому не подготовлен. Основное его оборудование в плохом техническом состоянии. Часто простоят на мельницах с классификаторами, сепараторами. Постоянно не хватает болтов для спиралей классификаторов, лент для сепараторов, труб. Из-за большой изношенности оборудования очень высока потеря железа в отходах.

В корпусе обогащения № 2 по вине проектировщиков линии сепарации и фильтрации не обеспечивается производительная работа всех мельниц. В лучшем случае нормально могут действовать только четыре из них, да и те далеко не с полной нагрузкой. Если бы здесь все шло как следует, то количество перерабатываемой руды можно было бы увеличить в 1,5 раза. Для этого нужно заменить отходные детали сепараторов на компактные барабанные и установив ма-

лобаритных дисковых вакуум-фильтров. Разговоры о такой реконструкции идут несколько лет, а дело стоит.

Неосвершенство технологии приводит к большим потерям железосодержащих минералов. Например, магнитной фракции в отходах, как правило, остается около 10 процентов, а иногда и больше. Перечисляя «хвостов» (отходов) даст дополнительно тысячи тонн руды. На фабрике такое рационализаторское предложение подано. Но переработка отходов не делается.

Обооденный, бедный по содержанию железа промежуточный продукт, а также переливки вакуум-фильтров, как показывают опыт работы фабрики и исследовательские данные, нужно направлять для переработки на отходы или даже 2—3 месторождения. Однако руководители предприятия не забывают о совершенствовании действующей схемы, о строительстве отделений сгустителей.

В условиях Кузбасса, где нет крупных железорудных бассейнов, нельзя надеяться, что фабрика будет работать на рудах одного или даже 2—3 месторождений. Сейчас она получает руды 12 месторождений, и продукция каждого из них требует в какой-то мере различной технологии переработки. Но при существующей схеме переработки на агло-

фабрике почти невозможно добиться разнообразия технологических режимов применительно к разным рудам. Необходимо иметь хотя бы одну дополнительную нитку транспортеров для раздельной подачи руд в обогатительный корпус, а также отделение сухой магнитной сепарации в комплексе с дроблением. «Узким местом» на предприятии является участок дробления окисленных руд. Недостаток дробильных средств приводит либо к сбросу полуокисленных фракций на магнитную сепарацию, а отсюда в «хвосты», либо к увеличению содержания серы в агломерате.

Необходимость отделения сухой магнитной сепарации сейчас очевидна. Это поможет увеличить переработку сырых руд и снизить стоимость передела, так как значительная часть породы будет выходить из процесса в виде строительного материала — щебени.

Руда Казанского месторождения, поступающая сейчас на фабрику, содержит до 40 процентов пустой породы, которая может быть удалена без дорогостоящих операций мелкого дробления, тонкого измельчения и сепарации. Нужно быстрее строить корпус дробления и сухой магнитной сепарации. А пока уже в этом году надо принимать все необходимые меры по выделению пустой породы из бедных казских,

магнетитовых и других руд. Возможности для этого на фабрике три точки, в которых можно установить либо магнитные сепараторы, либо магнитные шнеки в головке транспортеров. Это потребует незначительных затрат на демонтаж и установку бункера для сухих «хвостов», так как на фабрике в корпусе брикетирования стоит без дела два бункера. Вследствие сухой магнитной сепарации хотя бы по временной схеме будет равномерно строиться одна обогатительная секция.

В заключение хочется остановиться еще на одном вопросе, крайне важном как для Абатурской, так и для Мундыбашокой фабрик. На передовых предприятиях уже давно внутренние транспортеры футеруют наименьшим количеством пыли. Вследствие этого изношенности таких футеровочных расход труб резко снижается. В Кузбассе тоже есть необходимость сырье для производства каменного литья, имеется и спрос со стороны многих предприятий горнодобывающей и металлургической промышленности. Некоторые предприятия идут по пути организации маломощных отделений (цехов) каменного литья. По нашему мнению, в Кузбассе надо построить завод ка-

менного литья, который обеспечит потребности всех предприятий не только своего экономического района, а возможно, и соседних.

Неудовлетворительное внедрение новой техники, технологии, сырья и промаха в снабжении сырьем, запасыными частями облепляются не только частым вниманием к этим вопросам со стороны руководителей горного управления и фабрик. Бывают в этом и наши союзники. Достаточно сказать, что в работе обогатительной секции конференции по внедрению новой техники на рудниках Горной Шории представителем совнархоза вообще не принимали участия. До сих пор в управлении металлургической промышленности нет специалиста по обогащению и агломерации, хотя эта отрасль получает все большее развитие.

Кузнецкие металлурги развлекли соревнования за высокую производительность агрегатов. Успех его в значительной степени зависит от четкой работы агломераторов, которые стоят у истоков борьбы за большой металл.

Л. РЫЧКОВ, заместитель начальника лаборатории основной лаборатории КМК.
Ф. БЕЛЫЕВ, руководитель группы лаборатории обогащения руд черных металлов ВостНИГРИ.



Монтажники Николай Журавлев (на снимке справа) и Иван Антипов (слева) строят коксовую батарею Запсибса с первых дней. Сотни, тысячи тонн металлических конструкций смонтированы эти ребята. В управлении «Коксовыми работами» они известны как хорошие специалисты и добросовестные труженики.
Фото В. Сивова.

Новые дороги

Хорошая дорога связывает теперь Тяньин, Преображенку и Камышовку. На протяжении 17 километров она покрыта щебенкой и гравием. Возведено дорожное полотно и до села Тяньино-Вершинка. Это еще 6 километров. Появилась высокая насыпь на старом Кубитетском тракте, где раньше не могла пройти ни одна машина.

Эта работа дорожников первого строительного участка областного управления по строительству и ремонту дорог.

Сейчас дорожники строят дороги и мосты на южном кольце Тяньинского района. Бульдозеры М. И. Шаповалов, Е. В. Елизаров и М. Юдин, экскаваторщики М. Подуин и А. Васильев ежедневно выполняют по полторы — две нормы. К октябрьским торжествам будет готов задел на 25 километрах дороги. Дорожники быстро загатавливают гравий и щебенку.

(Корр. «Кузбасса»).

Хлеб надо беречь!



шахты им. Орджоникидзе В. И. Брюхащевца и десятки других.

Халтури так называет советский народ тех, кто ради личной наживы разбазаривает государственные ресурсы. «Халтури» — это неправильно! Мы не говорим об их совести — они давно потеряли ее, роль стали подрывать основы богатства своей страны. Мораль этих людей, цель их — нажиться, разбогатеть.

Одному из авторов этого материала довелось быть свидетелем такого разговора. В парикмахерской рабочего поселка Яа мастер Шрайнер сетовал:

— Ведь вот до чего доработался наш район — целую неделю в магазинах нет черного хлеба. Большой недостаток хлеба, конечно, но то — без всякого умысла поддержал клиент.

— Дело не в супе: у меня две свиньи, а платит по 28 копеек за булку белого — начегисто. Да к тому же, говорят, черный полнеевше для скота, — пожался Шрайнер.

Какая расчётливость! Открытая жадность! Скупость! Хлеб в нашей стране недорого стоит. Эту щедрость государства используют дельцы. Когда Шрайнер сказал, что корм для скота он может купить на рынке, то он снова заговорил о выгоде.

Зерно — там дороже, чем хлеб в магазине.

Лишь бы нажиться! Во имя этого скупость никто не признает. Они едят, они спят, они работают, они платят за хлеб, они покупают муку, крупы. Например, в доме моториста Антоновской автобазы Соилера было обнаружено около 60 кг овсянки и ячменной крупы. Такие запасы он делает, конечно, не для семьи, состоящей из четырех человек, а на корм скоту. И не отращивает этого.

Сейчас советские органы Кузбасса с помощью общественности повели наступление против разбазаривания государственного хлеба. Тон в этой борьбе, на наш взгляд, должны задавать работники прилавков. Они первые сталкиваются с халтурами. Поэтому нельзя не согласиться с мнением



Здесь же в кафе № 1 за первое полугодие было получено нами более 53 тонн хлеба, а согласно отчетам по блюдам должны были получить свыше 61 тонны хлеба. Таким образом, посетители переработали в среднем 8 тысяч тонн хлеба, т. е. около 2 тыс. рублей. Это не порядок. Но дело не только в обесчещении клиентов. А в том, что руководители кафе тонны хлеба списывают в отходы, рассуждая при этом: деньги государству мы заплатили за него...

Не везде еще руководители торговых организаций, исполкомы городских и районных Советов, а также аппараты отделов охраны общественного порядка настойчиво борются с расхищением хлеба. Так, в начале сентября этого года административной комиссией Осинниковского горисполкома предстал некто Джигирис. И что вы думаете — его наказали? Ничего подобного. Когда Джигирис распахнулся, члены комиссии едва ли не стали извиняться перед ним. Так с миром и отпустили.

Одно время в магазинах Юрга не стало хлеба. Естественно, горисполком решил принять меры. Но какие? Не разобравшись в причинах, он увеличил выпечку. Когда же хлеба стало можно давать 18 тыс. тонн угля в месяц. Это в пять раз больше того, что добывается на таких пластах Юргинского угольного бассейна. Это будет нашим вкладом в решение тех задач, которые поставил перед советским народом XXII съезд партии.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

общественности, что отвечать должен не только тот, кто скармливает сырому хлебу, но и тот, кто повторяет этому, что продавец. В самом деле, разве судья бы купил сразу шесть булок, например, Юрманова, если бы продавец Зоя Цуранова отказалась отпустить ей столько хлеба? Нет, Цуранова не сделала этого, она не пристыдила покупателя, она не показала пример, она не показала, как надо поступать.

Одному из авторов этого материала довелось быть свидетелем такого разговора. В парикмахерской рабочего поселка Яа мастер Шрайнер сетовал:

— Ведь вот до чего доработался наш район — целую неделю в магазинах нет черного хлеба. Большой недостаток хлеба, конечно, но то — без всякого умысла поддержал клиент.

— Дело не в супе: у меня две свиньи, а платит по 28 копеек за булку белого — начегисто. Да к тому же, говорят, черный полнеевше для скота, — пожался Шрайнер.

Какая расчётливость! Открытая жадность! Скупость! Хлеб в нашей стране недорого стоит. Эту щедрость государства используют дельцы. Когда Шрайнер сказал, что корм для скота он может купить на рынке, то он снова заговорил о выгоде.

Зерно — там дороже, чем хлеб в магазине.

Лишь бы нажиться! Во имя этого скупость никто не признает. Они едят, они спят, они работают, они платят за хлеб, они покупают муку, крупы. Например, в доме моториста Антоновской автобазы Соилера было обнаружено около 60 кг овсянки и ячменной крупы. Такие запасы он делает, конечно, не для семьи, состоящей из четырех человек, а на корм скоту. И не отращивает этого.

Сейчас советские органы Кузбасса с помощью общественности повели наступление против разбазаривания государственного хлеба. Тон в этой борьбе, на наш взгляд, должны задавать работники прилавков. Они первые сталкиваются с халтурами. Поэтому нельзя не согласиться с мнением

Здесь же в кафе № 1 за первое полугодие было получено нами более 53 тонн хлеба, а согласно отчетам по блюдам должны были получить свыше 61 тонны хлеба. Таким образом, посетители переработали в среднем 8 тысяч тонн хлеба, т. е. около 2 тыс. рублей. Это не порядок. Но дело не только в обесчещении клиентов. А в том, что руководители кафе тонны хлеба списывают в отходы, рассуждая при этом: деньги государству мы заплатили за него...

Не везде еще руководители торговых организаций, исполкомы городских и районных Советов, а также аппараты отделов охраны общественного порядка настойчиво борются с расхищением хлеба. Так, в начале сентября этого года административной комиссией Осинниковского горисполкома предстал некто Джигирис. И что вы думаете — его наказали? Ничего подобного. Когда Джигирис распахнулся, члены комиссии едва ли не стали извиняться перед ним. Так с миром и отпустили.

Одно время в магазинах Юрга не стало хлеба. Естественно, горисполком решил принять меры. Но какие? Не разобравшись в причинах, он увеличил выпечку. Когда же хлеба стало можно давать 18 тыс. тонн угля в месяц. Это в пять раз больше того, что добывается на таких пластах Юргинского угольного бассейна. Это будет нашим вкладом в решение тех задач, которые поставил перед советским народом XXII съезд партии.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

В союзных республиках В СТРАНЕ ЦЕБЕСНЫХ ГОР

Турабай КУЛАТОВ, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

В национальном музее — «изобразительных искусств Киргизия» есть картина, на которой изображен молодой парень, будущий на тракторе по заправленной народом сельской ушбе.

Картина вроде бы обаятельна, но для нас, киргизов, она имеет символический смысл: ведь так начинался наш великий путь от отсталости и полудикости к прогрессу после Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудно представить себе, что сорок лет назад у киргизов не было своей письменности, что народ, создавший шедевр устного поэтического творчества — «Манас», вел кочевой образ жизни и в подавляющей своей массе не имел никакого представления о культуре и научных достижениях человечества.

У человека, знающего прошлое нашего народа не по книгам и рассказам, а по собственному горькому опыту, еще большее изумление вызывают те перемены, которые произошли в высокогорной Киргизии краю за четыре десятилетия.

Сорок лет назад сельское хозяйство Киргизии не представляло никакой проблемы. Оно было представлено крайне отсталым кочевым оведеванием, а вся «индустрия» состояла из нескольких каменных орудий труда и двух небольших хлопководческих заводов.

Современная Киргизия — это огромная строительная площадка, на которой кипит вдохновенный созидательный труд.

Если в пору уборки свевмы заглянуть к чудным сквелодам, то можно услышать такое определение: «Наша республика — производитель сахара».

Ошские хлопкоробы, в свою очередь, скажут: «Нет, Киргизия — это прежде всего страна «белого золота».

Что же касается фрунзенских машиностроителей, киргизских шахтеров, конструкторов нефтяного или химического транспорта то они постараются доказать, что Киргизская ССР — это прежде всего страна первоклассных машин и точных приборов, страна угля, нефти и ртутносурьмяной промышленности.

Каждый из них по-своему прав. Нынешняя Киргизия — это республика высочайшей промышленности и сельского хозяйства. За четыре десятилетия этот народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства неузнаваемо преобразил родной край. Сотни заводов, фабрик, шахт, рудников, оборудованных по последнему слову техники, выросли в различных городах и рабочих поселках страны «Цebesных гор». По сравнению с 1913 годом промышленное производство в республике выросло в шестьдесят раз.

Бывшая глухая окраина царской России ныне производит самое разнообразное и совершенное оборудование: электродвигатели и металлорежущие станки, газовые и электрические котлы, различную аппаратуру, шелковые ткани, обувь и многое другое. Не только на Ближнем Востоке, но в Европе и Африке хорошо знают продукцию нашей промышленности. Она экспортируется более чем в сорок стран мира.

Огромных успехов добилось наше сельское хозяйство. В трехстах колхозах и шестидесяти восьми совхозах республики сейчас насчитывается около шестидесяти тысяч тракторов в пятнадцатимиллионном населении, более четырех с полови-



ной тысячей зерновых и кукурузоуборочных комбайнов, свыше четырехсот пятидесяти хлопкоуборочных комбайнов и тысячи почвообрабатывающих машин и орудий.

Умело используя эту могучую технику, труженики сельского хозяйства Киргизии освоили огромные массивы новых земель, ранее считавшихся непригодными. Это позволило нам многократно увеличить посевы пшеницы, сахарной свеклы, кукурузы и других сельскохозяйственных культур. Сто шестьдесят тысяч тонн хлопка и четырнадцать миллионов центнеров сахарной свеклы собирают ныне труженики киргизской деревни со своих плантаций. По урожайности свеклы республика уже опередила такие страны, как Англия, Франция, Италия.

Большие успехи достигнуты в развитии животноводства. По сравнению с 1916 годом поголовье крупного рогатого скота возросло с 519 тысяч голов до 800 тысяч, поголовье свиней — с 27 тысяч до 162 тысяч, а поголовье овец и коз — с 2,5 миллиона голов до 6,8 миллиона. Сейчас ставится задача довести поголовье овец до десяти миллионов.

Киргизия — горная страна, и наш народ десятилетиями мечтал о том времени, когда в плодородных долинах будут сооружены мощные «копильники влаги» и оросительные каналы, когда вода водоволь насытит каждую пядь киргизской земли. И вот это время наступило. Десятки крупных водохранилищ и оросительных систем появились во всех уголках республики. А мощные гидроэлектростанции, построенные на бурных горных реках, дают ежегодно миллионы киловатт-часов дешевой электроэнергии.

Сейчас в Киргизии начато сооружение целого каскада гидростанций на самой мощной реке Тянь-Шаня — Нарыне. Перевец этого каскада — Уч-Курганская ГЭС в скором времени будет полностью введена в строй. Со второй половины этого года выше Уч-Курганской гидроэлектростанции развернулись подготовительные работы к строительству второй ГЭС на реке Нарын — Токтогульской. Искусственное море разливается за стометровой плотиной. Оно накопит до семнадцати миллиардов кубических метров воды, которая будет использоваться для орошения новых земель.

Несколько лет назад, говоря о культурных достижениях нашего народа, мы с гордостью подчеркивали, что Киргизия — страна сплошной грамотности. Теперь сказать только это — значит сказать слишком мало. Ведь у нас уже решается задача всеобщего среднего образования. И решается она весьма успешно.

В республике имеется восемь высших и 27 средних технических учебных заведений, насчитывающих более сорока тысяч студентов. Есть у нас и своя национальная Академия наук, состоящая из тринадцати научно-исследовательских институтов и трех научно-исследовательских отделений.

На каждые десять тысяч человек населения в Киргизии студентов теперь в два раза больше, чем во Франции, в два с половиной раза больше, чем в Италии и Западной Германии, в шесть раз больше, чем в Турции, и в одиннадцать раз больше, чем в Иране.

Столетиями слугал наш народ легенды о богатых Манасах, который во имя счастья людей продрал горы, заставлял вспахать реки. В этих легендах жила страстная мечта киргизов о лучшей жизни. Сейчас эта мечта успешно превращается в жизнь. Вместе со всем советским народом киргизы уверенно строят коммунизм.

Досрочно!
Цех анодной массы завершил десятидневную программу и уже выдал в счет ноября сотни тонн продукции.
В. Христенко.
Выполнять одиннадцатимесячную программу к 1 ноября — такое обязательство принял коллектив мебельной фабрики № 2. Тон в работе задает машинный цех, который борется за звание коммунистического. На 120 — 150 процентов выполняются нормы рабочие сборного и малярного цехов и лесозаготовительного участка.
К. Горшечников.

Университет при горкоме партии

Два года действовал при Прокопьевском горкоме КПСС университет технического прогресса. Весной его закончили около двухсот человек. В нынешнем учебном году при горкоме создан университет экономических знаний. На четырех факультетах — торговом, строительном, машиностроительном и угледобытческом — занимаются свыше 200 руководителей шахт, заводов, строек. Руководителем университета утвержден второй секретарь горкома КПСС тов. Ж. Абдымомунов.

Занятия будут проходить один раз в месяц по специальным программам, разработанным для каждого факультета. Лекции в основном будут готовить сами слушатели. В программе занятий предусмотрены и семинары.

Состоится первое занятие университета.

Дом на своем основном

Если собрать всех жителей Анжеро-Судженска, что поселились в домах, выстроенных коммунистической бригадой А. П. Холмичова, получится огромная предельная колонна. Сейчас коллектив в районе шахт № 2, 3 и 4 строит квартал многоэтажных благоустроенных домов.

Отлично трудится бригада. На ее счету не только десятки новых домов, но и тысячи штук сэкономленного хиртка, изданы из заботливых рук бригады.

Соревнуясь за достижению астрехи 4-й годовщины Великого Октября, бригада выполнила сентябрьский план на 137 процентов. Горком профсоюзам уральского присудил ей первое место в соревновании строителей. Сейчас бригада строит аналогичный дом на окраине поселка. Это выгодно и экономно. Намного снижается стоимость фундаментов, значительно повышается производительность труда.

Н. КРИКЛИВЕНКО, внештатный корреспондент «Кузбасса».

ТВОРЧЕСТВО

Председательствующий объявил: слово предоставляется продокументу шахты «Зенковские уклонь» т. Жигулину.

На трибуну поднялся высокий худощавый человек. Манера держаться, разговаривать, опрятность в одежде выдавали в нем человека высокой культуры.

— Горняков нашей шахты здесь спрашивают критиковать, много заговорил я? Действительно, мы за последнее время ухудшили свою работу и допустили угольный долг. Но отставание это временно. Шахтеры взвесили свои возможности и пришли к выводу, что темпы добычи можно значительно повысить. Мы думаем в октябре опаривать Родина 4 тысячи тонн угля сверх плана. Теперь хочу сказать о комбинате моей конструкции.

Зал замер. Илья Федорович Жигулин продолжал.

— За 30 часов комбайн прошел 290 метров печи квадратного сечения. Выходит, в среднем почти 10 метров в час. Сейчас мы с горняками работаем над тем, чтобы в месяц проходить комбайном 3 тысячи метров меклой парижки. Это будет нашим вкладом в решение тех задач, которые поставил перед советским народом XXII съезд партии.

Творчество

— Горняков нашей шахты здесь спрашивают критиковать, много заговорил я? Действительно, мы за последнее время ухудшили свою работу и допустили угольный долг. Но отставание это временно. Шахтеры взвесили свои возможности и пришли к выводу, что темпы добычи можно значительно повысить. Мы думаем в октябре опаривать Родина 4 тысячи тонн угля сверх плана. Теперь хочу сказать о комбинате моей конструкции.

Зал замер. Илья Федорович Жигулин продолжал.

— За 30 часов комбайн прошел 290 метров печи квадратного сечения. Выходит, в среднем почти 10 метров в час. Сейчас мы с горняками работаем над тем, чтобы в месяц проходить комбайном 3 тысячи метров меклой парижки. Это будет нашим вкладом в решение тех задач, которые поставил перед советским народом XXII съезд партии.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

Хорошие планы у Илья Федоровича Жигулина — шахтера Ново-Селивановского участка. Он и сейчас не жалеет сил и энергии. Он знает, что такое пролетарская революция. Он знает, что такое социализм. Он знает, что такое коммунизм. Он знает, что такое счастье. Он знает, что такое любовь. Он знает, что такое жизнь. Он знает, что такое мир.

А дичь-то стонет

Ответ госохотинспектора по Кемеровской области Т. Новиков на статью «Дичь стонет» («Кузбасс» за 3 июня) по меньшей мере вызывает недоумение. В сущности, это отписка с обтекаемыми формулировками.

Взглянем в документы. Госохотинспектор Т. Новиков еще 15 ноября 1961 года получил коллективные письма работников охотничьей партии о хищническом аппетите браконьеров.

Эх, дороги...

В народе говорится: «везет дорога, а не лошадь». Лошадкой у нас сейчас, правда, немного. Но мудрость эта смысл не потеряла.

С. ТЕЛЕПОВ, В. БЕРЕГОВ.

Письма с комментариями

Дом, в котором они живут

Молодые рабочие шахты «Капитальная-3» прислали в редакцию письмо. В нем они рассказывают о своих жилищных условиях.

По договору, заключенному в мае, в этот «Кемеровождистрой» обязан был в июле закончить строительство монтажных работ на газовой печи по изготовлению вафель.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

«ПОЛУЧИТ ЛИ ШКОЛА МАСТЕРСКУЮ?» — так называлось письмо, опубликованное 2 августа в газете «Кузбасс».

В ДНЕВНИКЕ УБОРКИ за 28 сентября газета резко критиковала руководителей Пермьковского совхоза за неорганизованность на вспашке зноби.

АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Плодотворно работает на участке № 8 шахты «Северный Магнит» группа по охране труда и техники безопасности.

«Ба! Знакомые все лица...»

Под таким заголовком был опубликован материал в номере за 14 сентября. Председатель облисполкома Т. Карпенко сообщил редакции, что 11 октября этот материал обсуждался на заседании исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Исполком областного Совета решил: за бесконтрольность в расходовании государственных средств и материальных ценностей председателю объединения «Сельхозтехника» Т. Коломийцу объявить выговор.

«Мысковские комбинаторы»

Так назывался фельетон, опубликованный в нашей газете 7 октября. Секретарь исполкома областного Совета И. Максимов сообщил в редакцию, что 11 октября на заседании исполкома областного Совета рассмотрен вопрос о работе Мысковского горисполкома.

Дела идут хорошо

Яшкинские цементники готовятся встретить 45-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде. В цехах и смежных рабочих объединения патристические письма Н. Г. Заглады, И. Д. Леонова, К. Я. Воронцовых.

В университете правовых знаний

Народный университет правовых знаний начал третий учебный год. Состоялось первое занятие. Училище принял хозяйственный работник, председатель и члены комитетов профсоюза, народные заседатели и члены товарищеских судов — всего 250 человек.

Пишут Кате Дубро

Никогда еще в небольшой город Юрзу не поступало столько писем с одним адресом: «Береговая, 164 — Кате Дубро».

КУЗБАСС ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Почта за неделю

Приближается 45-я годовщина Великого Октября. Это знаменательное событие накладывает отпечаток и на редакционную почту: десятки сообщений поступают ежедневно из различных уголков Кузбасса о трудовых победах передовых коллективов в предоктябрьском соревновании.

Много у нас чутких, отзывчивых людей. О некоторых из них читатели тепло рассказывают в своих письмах.

Вместе с тем поступают письма и другого содержания — жалобы на руководителей, проявляющих черствость и невнимание к запросам и нуждам трудящихся, на плохое бытовое обслуживание и т. д.

Получены отклики на ранее опубликованный фельетон «Мысковские комбинаторы».

Сибиряки на Бородинском поле

Отмечая 150-летие исторической битвы, наш народ глубоко чтит память о русских воинах-героях Бородинского сражения.

Ераза. Спокойный, уверенный в своих силах, сибиряк обводил бойцов на самоотверженное выполнение задания. За оборону Москвы Президиум Верховного Совета СССР присвоил полковнику Полуосцину высокое звание Героя Советского Союза.



Фото Евг. Баткина.

Будем крепить дружбу

Южно-Кузбасская ГРЭС шафствует над своей восьмилетней школой. Дружба с каждым годом принимает все более разнообразные формы.

Любили вожатого Павла Ивановича Прихожая, работающего на станции дежурным монтером.

Директор школы № 18 Катдан.

С. ТЕЛЕПОВ, В. БЕРЕГОВ.

Бонн „предостерегает“ Вашингтон

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Министр иностранных дел ФРГ Шредер объявил сегодня с президентом США Кеннеди о вступлении в силу Берлинского соглашения. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, после полтора часов беседы с Кеннеди министр иностранных дел Западной Германии сообщил корреспондентам, что он и официальные представители США, с которыми он вел переговоры, «пришли к со-

глашению в оценке положения в Берлине и методов, которые следует применять в создавшейся обстановке». Шредер сказал, что его визит в США был подготовкой к визиту канцлера Аденауэра, назначенному на 7 ноября. Комментарий результаты 6-дневного визита Шредера в американскую столицу, который закончился сегодня, вечером «рабочим обедом» у государственного секретаря Раска, газета

«Вашингтон пост энд Таймс геральд», в частности, подчеркивает, что цель приезда Шредера заключалась прежде всего в том, чтобы «предостеречь» руководителей Соединенных Штатов от «любых новых уступок на советские требования относительно Берлина», что на нормальном языке означает попытку Вонна сорвать возможность соглашения по вопросам, связанным с германским мирным урегулированием.

ОТЪЕЗД ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДИИ ИЗ МОСКВЫ
Из Москвы на родину 17 октября отбыл президент Финляндской Республики Урхо Кекконен с супругой. Высокий гость находился в Советском Союзе с 3 октября на отдыхе по личному приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ А. А. ГРОМЫКО В ВАШИНГТОН
ВАШИНГТОН, 17 октября. (ТАСС). Сегодня сюда из Нью-Йорка прибыл глава советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи ООН министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. 18 октября А. А. Громыко встретится в Белом доме с президентом США Джо Кеннеди. □ □ □

УСТАНОВЛЕНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И УГАНДОЙ

8—10 октября в столице Уганды г. Кампале состоялся праздничный прием в честь установления дипломатических отношений между СССР и Угандой. В результате переговоров между представителями Советского правительства и премьер-министром Уганды Аполло Милтоном Оботе 13 октября было подписано совместное коммюнике об установлении дипломатических отношений и согласии правительств СССР и Уганды обменяться дипломатическими представительствами на уровне посольств. Г. И. Фомин и А. М. Оботе обменялись соответствующими письмами по этому вопросу.



Мексиканцы очень музыкальный народ. Их национальные инструменты оригинальны и имеют необычное звучание. Уличные музыканты играют на мексиканском народном инструменте — маримба. Он напоминает аккорды и изготавливается целиком из дерева ормизиля, произрастающего на юге страны. На снимке: музыканты на улице гор. Мехико. Фотохроника ТАСС.

Под крылышком колониальных держав

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. Корреспондент ТАСС В. Петрусенко передает:

Самозванный президент Катанги в угоду западным державам продолжает проводить политику раскола Конго. Он и слышать не хочет ни о каком единстве. Едва только в кулуарах Ассамблеи распространился слух о том, что исполняющий обязанности генерального секретаря ООН У Таи, возможно, предложит странам — членам ООН прекратить закупки катангского кобальта и меди, чтобы выпустить Чомбе под на уступку центральному конго.

голескому правительству, как раздался предостерегающий голос из Вашингтона. Даже одна мысль о такой по сути дела незначительной мере вызвала недовольство правых кругов Соединенных Штатов. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что американское правительство против бойкота Катанги, т. к. Чомбе «исправляется» и якобы готов сотрудничать с центральным конголезским правительством. Защищая позицию американского правительства, выступающего против бойкота Катанги, «Нью-Йорк таймс» пишет, что «опасно связываться» с Чомбе. Он, видите ли, может разгневать и начать политику «выжженной земли».

паености еще в прошлом году постановил, чтобы войска ООН очистили Конго от всех западных наемников. ООН, к сожалению, ограничивается ролью прилежного регистратора фактов, ничего не делая, чтобы выправить положение в Конго. С другой стороны, едва представители ООН пытаются предпринять робкие шаги, как колониальные державы Запада начинают вставлять палки в колеса. Имperialизмам по что бы ни стало хотелось бы увенчать раскол Конго и сохранить там своего ставленника Чомбе. В этом — главная причина конголезской кризиса, указывают представители африканских стран с трибуны ООН. Они решительно требуют положить конец вмешательству колониальных держав в дела Конго, чтобы на родине этой многострадальной страны была дана, наконец, возможность самому определить свое будущее.

Краткие сообщения

● Премьер-министр Норвегии Э. Герхардсен заявил, что его правительство рассмотрит вопрос о том, чтобы сделать Вашингтон «представитель», если Соединенные Штаты будут бойкотировать норвежские суда, перевозящие грузы на Кубу, сообщает агентство Рейтер.

● Окруженные 40-тысячной португальской колониальной армией английские повстанцы продолжают борьбу за независимость. По свидетельству корреспондента газеты «Дейли мейл» Джона Дикина, только что вернувшегося из Анголы, по сравнению с первыми днями восстания повстанцы лучше организованы и гораздо лучше оснащены. Как заявил корреспонденту португальский полковник Родригес, колонизаторы намерены применить в широком масштабе против повстанческих сил авиационные бомбы.

● Правительство Гаити объявило об отмене коммюникансов, введенного 21 сентября после ряда террористических актов в столице республики, и инвентаризации колонизаторства. В заявлениях правительства подчеркивается, что отмена коммюникансов не означает ослабления мер по обеспечению безопасности государства.

● 125 тысяч тонн нефти — такого грузоподъемности самоходного танкера «Нисиро мару», построенного недавно на японских верфях. Строительство танкера обошлось в 5 млрд. иен.

● Вечером 16 октября в Париже перед зданиями посольства и консульства франкиста Испания состоялась манифестация. Она проходила под лозунгами: «Свободу в Испании», «Амнистию и свободу». Участники манифестации забросали фасады зданий бутылками с чернилами, распространяли листовки, призывающие к свержению франкистского режима папа Франко.

● Земельный суд в Мюнхене (ФРГ) приговорил к тюремному заключению на срок от 8 месяцев до 1 года 2 месяцев западногерманских граждан Германа Крюгера, Мартина Левенберга и Эдуарда Цоля. Их обвинили в коммунистической деятельности. В заключительном слове Крюгер заявил суду: «Я оставлю верен своим коммунистическим убеждениям и стыдился бы, если бы не был коммунистом».

● Американский офицер Денис Френд, проезжая с большой скоростью на джипе по дороге в Техеран, сбился с дорожки, который вскоре скончался. Аналогичный случай с таким же трагическим исходом произошел в районе другого иранского города — Саве. Здесь западногерманский турист задавил машину 13-летнего мальчика. Убийцы задержаны и переданы в руки власти. (ТАСС).

У венгерских друзей

В прошлом месяце в Кузбассе возматрился туристская группа, побывавшая в Венгрии. В числе туристов были строители, рабочие, инженеры — 29 человек. О том, как интересно провели они свой очередной отпуск в дружественной стране, и хочется рассказать.

В БУДАПЕШТЕ

Ознакомление с достопримечательностями столицы Венгрии Народной Республики было главной задачей нашей поездки. Жили мы в Центральном доме отдыха и каждое утро после завтрака на специальных автобусах отправлялись на экскурсию.

Будапешт огромен и великолепен. В Будапеште находятся многочисленные исторические и культурные памятники. Мы посетили музей изобразительных искусств, картинную галерею, побывали в Рыбацком бастионе, на Крепостной горе, на месте бывшего римского города Аквинума, раскопки которого ведутся до сих пор, любовались мерцающими огнями ночной столицы Венгрии. Красоту городу придает Дунай, который делит его на две части — Буду и Пешт, соединенные восемью мостами. Большой интерес вызвал у нас осмотр красивого по своей архитектуре здания парламента, где проходят торжественные церемонии приемов, вручения правительственных наград, проводятся сессии Государственного собрания — высшего законодательного органа страны. Мы побывали на концерт артистов оперного театра, просмотрели цирковое представление, посетили «Веселый парк», познакомились с пионерской железной дорогой. Нам была прочитана лекция о Венгрии.

КРАСАВЕЦ БАЛАТОН

Озеро Балатон часто называют Венгерским морем. Его длина 77, ширина до 11 километров; значительная его глубина способствует быстрому нагреванию воды. На катерах под парусами мы совершили несколько интересных прогулок на противоположные берега, побывали в Балатофьелваре — курортном месте, забавляясь на вершинках горы на полуострове Тихань, а в Балатон слушали венгерский джаз и пробовали местные вина. В Балатофьелваре, где мы разместились, и в других здравницах Южного и Северного Балатона было много отдыхающих не только из нашей страны, но и из других стран. Стояла теплая, солнечная погода, мы купались, загорали, добросовестно стараясь выполнять программу этих дней сентября, записанных в плане как «отдых на Балатоне».

В КРУГУ МЕТАЛЛИСТОВ

Интересным и полезным было ознакомительное путешествие в город Сегедин накануне 11-й партии шахматного матча на первенство мира среди мужчин. Таким образом, 21-летняя грузинская шахматистка Нона Гаприндашвили одержала победу над Быковой с результатом 9:2.

кейшерам, где областной совет профсоюзной организации для нас осмотр достопримечательностей города, обед и ознакомление с предприятием легким металлов.

Мы были в цехах этого завода, беседовали с мастерами, рабочими, причем наши товарищи, отнюдь не обожая хозрев, в дружеской форме высказывали свои мнения о целесообразности механизации отдельных производственных процессов. Соглашались с этим советами, венгерские товарищи шутили: «Вот и папиросы у вас лучше». И мы их с удовольствием угощали советскими папиросами.

Запомнились нам бурные провозы пионеров и школьников, которые долго бежали за нашим автобусом и махали нам на прощание. Все время, пока мы были в городе, с нами находились два венгра, отнюдь не владеющие русским языком. Внимательное и дружеское отношение проявил к нам товарищ Беа Бьянка, венгерский журналист, выпускник Уральского университета.

«КОЛЫБЕЛЬНАЯ»

Привытная нежизненность, за ужином вдруг объявляют, что мы приглашены на концерт ансамбля челюшавских студентов, которые приехали на Балатон и выступают перед отдыхающими.

В ГОСТАХ У ВЕТЕРАНОВ

Неизгладимое впечатление оставило у нас знакомство с венгерскими ветеранами революционного движения. Произошло это почти случайно. Супруги Шраго, Ермолаевы и другие наши товарищи в трамвае разговорились с полунчиками-венграми и пригласили их к себе. Вечером трое венгров приехали к нам, завязалась дружеская беседа. Один из них, Якевт Эдуард,

ный хор одного из наших клубов. Но вот взгляд ведущего программы обращается в нашу сторону. — Для присутствующих в зале советских товарищей — «Колыбельная», музыка Блантера.

Мы дружными аплодисментами встретили это неожиданное объявление, все остальные зрители, а их не считая тех, кто слушает концерт на улице, у открытых окон, слыше пятисот человек, поворачиваются к нам, аплодируют, кругом дружеские улыбки.

Надо ли говорить, какое чувство испытывали мы, слушая владеек от Родины одну из любимых песен? А хор так старательно проносил русские слова, что было ясно: так действительно могут очень-очень близкие друзья.

МОСКВА МОЯ!

Неизвестно пролетели две недели. Срок пребывания в гостеприимной Венгрии подошел к концу. Отъезжали рано.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Машиностроительная станция стануадминистрации ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на размещение материалов на офсетной машине. Адрес: г. Кемерово, улица Орджоникидзе, 11.

Гамма-излучение в космосе

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Американская ракета «Рейнджер-3», запущенная в направлении Луны, показала, что интенсивность радиоактивного гамма-излучения в межпланетном пространстве, веро-

ятно, в 10 раз больше, чем ожидали. Об этом результате, передает агентство ЮПИ, сообщили ученые после анализа данных, полученных с ракеты «Рейнджер-3».

Измерения гамма-излучения ракетой «Рейнджер-3», запущенной в космос 26 января, производились спектрометром. Ракета должна была высидать на Луну контейнер с приборами и производить телевизионную съемку с близкого расстояния, но из-за слишком большой скорости она пролетела мимо цели и вышла на орбиту вокруг Солнца.

Научные сотрудники Калифорнийского технологического института заявили, что если данные, полученные с «Рейнджер-3» подтвердятся, то из этого будет вытекать, что межпланетное пространство насыщено большим количеством гамма-лучей, обладающих сравнительно высокой энергией. Выявление причин этих гамма-лучей будет иметь большое значение для правильного понимания строения Вселенной.

Гамма-лучи представляют собой электромагнитное излучение, аналогичное рентгеновскому лучу, но с меньшей длиной волны. Они испускаются некоторыми радиоактивными элементами и, кроме того, получаются искусственно в реакторах, ускорителях и при атомных взрывах.

Запуск «Рейнджер-5» отложен

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) отложило примерно на четыре недели запуск на Луну космического корабля «Рейнджер-5» из-за неблагоприятных условий погоды. В сообщении с мыса Канаверал (Флорида) корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс напоминает, что запуск был назначен на утро 18 октября после отсрочки на один день, вызванной неполадками в радио и радиотелеметрической системе космического корабля.

Горячий прием

ГАВАНА, 17 октября. (ТАСС). Вчера в Гаване по приглашению революционного правительства Кубы прибыл премьер-министр Алжира Бен Белла. Громом аплодисментов, возгласами «Да здравствует свободный и независимый Алжир» встретили собравшиеся в аэропорту Хосе Марти гаванцы появление главы арабской Республики Алжирской Республики. При выходе из самолета Бен Беллу приветствовали первый секретарь национального руководства Обединенных революционных организаций, премьер-министр революционного правительства Кубы Фидель Кастро и президент республике Освальдо Дортисос.

Десятки тысяч кубинцев, собравшихся вдоль 20-километрового шоссе от аэропорта до столицы, оказали высокому алжирскому гостю горячий прием. □ □ □

Шейхи племен

КАИР, 18 октября. (ТАСС). Премьер-министр Йеменской Арабской Республики ас-Саляль принял вчера шейхов многих племен и посланцев из различных районов Йемена, прибывших в Сану, чтобы выразить свою поддержку революционному правительству. Агентство МЕН сообщает, что шейхи племен из района Сада заявили о своем решении арестовать всех зачинщиков беспорядков в этом районе, выступивших против правительства ИАР.

Агентство МЕН отмечает также, что на северо-востоке Йемена самолеты революционных войск продолжили вчера ликвидировать отдельные очаги сопротивления войск наемников. □ □ □

«Народ за республику»

КАИР, 17 октября. (ТАСС). После поездки по Санае и ее окрестностям премьер-министр Йемена ас-Саляль заявил корреспонденту каирского радио. Я удовлетворен всем увиденным. Везде мы были свидетелями высокого духа патриотизма. Народ с радостью воспринял установление республики. И я убежден, что никакой агрессор не сможет теперь сломить нас. □ □ □

Король Сауд распустил правительство

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, сослываясь на передачу радио Мекки, сообщает, что король Саудовской Аравии распустил правительство и назначил на пост премьер-министра своего младшего брата принца Фейсала. □ □ □

Турецкий сенат одобрил законопроект об амнистии

АНКАРА, 17 октября. (ТАСС). Сенат республики одобрил вчера правительственный законопроект о частичной амнистии деятелям марксовского режима, которые были осуждены верховным судом на острове Ясында после государственного переворота 27 мая 1960 года. Законопроект предусматривает освобождение тех, кто осужден на сроки до 6 лет, и сокращение наказаний на 4 года остальным заключенным. □ □ □

Осколки падают на остров

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). На острове Джонстон упали осколки от американской ракеты «Тор», уничтоженной 15 октября во время попытки запуска. Провести высадку ядерной взрывки. По сообщению агентства АП, представители оперативной группы заявили, что большинство этих осколков заражено альфа-частичами. Приняты строгие меры безопасности. □ □ □

Зам. редактора П. Л. ГУЛЫЙ.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского 20 октября ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА Спектакль В. Маяковского «КЛОП» феерическая комедия, девять картин. Открыта продажа билетов в кассе «Гастронома» с 10 часов утра и в кассе театра с 1 час дня. Начало спектаклей: дневных в 12 час., вечерних в 19-30.

СЕГОДНЯ ОТКРЫТИЕ ЦИРКА
В программе: лауреаты VI Всемирного фестиваля — ЗАПАШНЫЕ и большой новый аттракцион «Шиншилы» — черные пантеры, львы, тигры. Укротитель **ВАЛЬТЕР ЗАПАШНЫЙ**
Начало в 7 час 30 мин. вечера. Билеты продаются на все дни гастролей.
В воскресенье, 21 октября, — три больших представления: в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.

В кино и клубах
ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ
Мультимедийный фильм «Кто лучший поэт?» (18-00). Юный Кузбасс (18-35). Междонародное обаяние (18-50). Киножурнал (19-05). Концерт «Люди хорошие» (19-15). Документальный фильм «В джунгли Пенгвина» (19-35). Музыкальный фильм «Воскресенье» (1-я серия (20-15) — детям смотреть не рекомендуется)

Кемеровский пединститут объявляет ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на очные и заочные ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления в 1963 году на факультеты:

Дневное обучение — физико-математический, историко-филологический, естественно-химический, иностранных языков, дошкольного воспитания.
Вечернее и заочное обучение — русского языка и литературы, истории, математики, дошкольного воспитания.
Начало занятий с 1 ноября 1962 года в новом здании пединститута. Плата за обучение на очных курсах 18 рублей, на заочных — 12 рублей.
Справки о работе курсов можно получить у лекторов факультетов. Заявления с приложением документа о среднем образовании и справки с места работы — направлять на имя ректора пединститута по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 117, ректору пединститута.

Кемеровская автобаза ПРОВОДИТ НА КУРСЫ шоферов 2-го класса. Обучение с отрывом от производства. Инородные не принимаются. Здесь же требуются: шоферы, автоэлектрики, автолесари, слесари по паротоплению, карбораторщик, медик, каменщик, золотник, баллонщик.
Обращаться: пос. Южный, улица Базовая, 1-а. Тел. 4-45-82.

Требуются
КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «СТРОЙМАШ» на постоянную работу — слесари по паротоплению, инструментальщики, шапшовальники. Здесь же производится прием на курсы токарей. Одинокие обеспечиваются общежитием.
Обращаться: Кировский район, завод «Строймаш», в отдел кадров. Остановка трамвая № 3 «Строймаш».

БАЗЕ РОСКУЛЬТТОРГА — кладочники, сборщики (работа в районе мясоекомбината и Новой Колонии), грузчики, крановщики. Обращаться: г. Кемерово, улица Ульяновская, 12 (рядом с рынком Новой Колонии).
СТРОИТЕЛЬСТВО № 6 треста «Кемеровжилстрой» для работы в центре города и за Искитимкой — маляры, плотники, штукатуры, мастер плотничьего участка.
Обращаться: пос. Южный, улица Базовая, 1-а. Тел. 4-45-82.

Кемеровский пединститут объявляет ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на очные и заочные ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления в 1963 году на факультеты:
Дневное обучение — физико-математический, историко-филологический, естественно-химический, иностранных языков, дошкольного воспитания.
Вечернее и заочное обучение — русского языка и литературы, истории, математики, дошкольного воспитания.
Начало занятий с 1 ноября 1962 года в новом здании пединститута. Плата за обучение на очных курсах 18 рублей, на заочных — 12 рублей.
Справки о работе курсов можно получить у лекторов факультетов. Заявления с приложением документа о среднем образовании и справки с места работы — направлять на имя ректора пединститута по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 117, ректору пединститута.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРНОМУ ИНСТИТУТУ на постоянную работу — слесари по паротоплению, инструментальщики, шапшовальники. Здесь же производится прием на курсы токарей. Одинокие обеспечиваются общежитием.
Обращаться: Кировский район, завод «Строймаш», в отдел кадров. Остановка трамвая № 3 «Строймаш».

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ «ГАСТРОНОМ» — грузчики, экспедиторы, каменщики, плотники, кладовщики, разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 175. Тел. 6-61-95. Остановка автобуса «Мясоекомбинат».
КЕМЕРОВСКОМУ ГОСЦИРКУ — рабочие по уходу за животными в отделе, в аттракцион артиста Запашного и рабочие манежа.

Коллектив комбината крупнопанельного домостроения с глубоким приоскорением ищет о безработной молодежи бухгалтер комбината **ВИНОГРАДОВ** Зои Георгиевны
последовавшей 17 октября с. г., и выражает глубокое соболезнование семье покойной.